ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ  2007                                                  Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ


3. ΓΥΜΝΑΣΙΟ  Α΄ ΑΓΙΟΥ  ΘΕΟΔΩΡΟΥ - ΠΑΦΟΣ               
ΤΑΞΗ:  Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ     



 ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 2 ΩΡΕΣ
ΜΕΡΟΣ  Α΄ 
Από τα  15 θέματα  να λύσετε  μόνο τα 12 . Κάθε θέμα  βαθμολογείται  με μια μονάδα.

1. Να γίνουν  οι πράξεις : α)   ( 2 χ 2 – 3 χ + 2 ) – ( 5 χ 2 – 3 χ +8 )   


β) ( – 2 χ 3 ψ ) (   –3 χ ψ 2 ) 

2. Να βρεθούν τα αναπτύγματα : α ) ( α + 7 ) 2   

β )( 5 χ – 6 ) ( 5 χ + 6 ) 

3. Να λυθεί το σύστημα : χ + 3 ψ = 6 , 2 χ – ψ = 5

4. Να γίνει η διαίρεση :  ( 2 χ 3 +5 χ 2 – 7 χ + 2 ) 
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 ( 2 χ – 1 ) 

5. Αν   Α = 2 χ + 3 ,  Β = 3 χ 2 + 1 και Γ = 2 χ 2 – 3 χ – 9    να  υπολογίσετε : α )   2 Α + Β – Γ    β )   Α · Γ  

6. Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας που περνά από τα σημεία ( 0 , 4 ) και ( 1 , - 3 ).
7. Να αποδειχθεί  η ταυτότητα : 

( χ 2 + 1 ) ( ψ 2 +1 ) – ( χ ψ + 1 ) 2  = ( χ – ψ ) 2

8. Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ  ( (Α= 90 ο )  η  εφΒ = 
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Να υπολογίσετε  το   ημΒ   και   το  συνΒ .
9. α)    Να απλοποιηθεί  το κλάσμα :   
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β)   Να  γίνουν οι πράξεις :  
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10. Να λυθούν οι εξισώσεις : α) 2 χ 2 – 16 χ = 0   β) χ 2  + χ = 20 

11. Να  αναλυθούν πλήρως σε γινόμενο πρώτων παραγόντων τα πιο κάτω πολυώνυμα:

  
α) 4 χ ψ – 12 ψ 2     β)α 2 – 9 β 2     γ) χ 3 – 27    

δ) 8 χ ψ 3 – 24 ψ 2 – 7α χ ψ + 21α  
12. α)   Να γίνουν οι πράξεις :  
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β)  Να βρείτε  την εξίσωση της ευθείας  που είναι παράλληλη  με 
την ευθεία  ψ = 2 χ – 7 και περνά από  το σημείο  ( - 1 , - 5 ) .

13. α) Αν 3 χ - 
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 = 5, να βρείτε την αριθμητική τιμή της  παράστασης

       
9 χ 2 + 
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β )   Σε μια έκθεση επίπλων  υπάρχουν  διθέσιοι και τριθέσιοι 
καναπέδες.  Αν οι καναπέδες είναι  30  και οι θέσεις 70 να βρείτε 
πόσοι από αυτούς είναι διθέσιοι και 
πόσοι τριθέσιοι .
14. Από το μέσο  Μ της βάσης  ΒΓ ισοσκελούς τριγώνου ΑΒΓ φέρνω τα τμήματα ΜΔ και ΜΕ κάθετα στις  πλευρές  ΑΒ και  ΑΓ   αντίστοιχα. Να δείξετε  ότι :

    
α)  ΜΔ = ΜΕ  και β) το τρίγωνο  ΑΔΕ είναι ισοσκελές . ( Σχήμα , 
Δεδομένα, ζητούμενα ) 
15. Αφού γίνουν οι πράξεις, να βρεθεί  η αριθμητική τιμή  του αποτελέσματος για  α = - 1 και  β = 2   της  παράστασης.

    
Α = ( 2α + β ) 2  – 2β ( 2β – α ) +  ( 2 β + α ) ( 2 β  – α ) – ( β – 2 α ) 2  

ΜΕΡΟΣ   Β΄   
Από  τα  6  θέματα  να  κάνετε  μόνο τα 4. Κάθε  θέμα  βαθμολογείται  με  2  μονάδες .

1. Να  λυθεί το σύστημα : 2 ( χ + ψ ) – ( 3 χ – 5 ) = 11 , 
[image: image8.wmf]2

4

4

20

6

3

2

4

c

y

c

c

y

+

=

-

-

-

                   
2. α)  Να  υπολογίσετε  τις τιμές  των  α    και   β  έτσι ώστε  οι ευθείες   
  
ε 1 :  ( α 2 – 3 ) χ + 2 βψ = 4  και ε 2 : 3 χ + ( 3 β – 4 )ψ  = 2 να  
συμπίπτουν.


β)  Να  δείξετε ότι ισχύει η ισότητα: 
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3. α)  Να γίνουν οι πράξεις :  
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β)   Δίνεται  η  ευθεία   ψ = α χ + β. Να υπολογίσετε τα  α   και  β  αν 
τα σημεία  Α ( 1 , 5 )  και  Β ( - 1 , 1 )  ανήκουν  στην  ευθεία. 
[image: image1.wmf]¸


4. Στο  διπλανό σχήμα η ευθεία  ε είναι παράλληλη με την ΒΓ . Το τρίγωνο  ΑΒΓ είναι  ισοσκελές με ( ΑΒ= ΑΓ )    και  ΒΔ =ΓΕ .


Αν ΔΚ και ΕΛ είναι κάθετες 
στην ευθεία  ε να αποδείξετε ότι : 


α) τα τρίγωνα ΒΔΗ και ΕΖΓ 
είναι ίσα  και    


β)  ΚΗ = ΛΖ

5. α)  Δίδονται οι ευθείες  ε1 :  ψ= (κ2 – 4 ) χ +1  και  ε2 :ψ = 3κ χ +8. Να βρείτε την  τιμή του κ έτσι ώστε οι ευθείες να είναι παράλληλες.


β)    Να  αναλυθούν   πλήρως σε γινόμενο πρώτων παραγόντων τα 
πιο κάτω πολυώνυμα : 

   
(ι)    ( α – 2 ) 2 + ( α + 1 ) (2 – α ) + ( α 2 – 4 )  

  
(ιι)  ( α 2 + β 2 – γ 2 ) 2   - 4 α2 β2                 
6. α )     Να λυθεί η εξίσωση :  
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β)   Να γίνει απλό το σύνθετο κλάσμα :   
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